

福州南平山海协作 签约14个项目 总投资23.55亿元



南平和福州开展山海协作招商对接。本报记者 原浩摄

本报讯(记者 冯雪珠)借助第二十六届海峡两岸经贸交易会的东风,福州南平山海协作招商对接会昨日举办。

在闽东北协同发展区、福州都市圈等协作机制作用下,福州与南平交流越来越多,合作领域越来越广。

南平自然资源富集,粮食产量位居全省第一,林木蓄积量占全省1/3,毛竹林面积占全国1/10,有“福建粮仓”“南方林海”“中国竹乡”的美誉。

政和县副县长薛理锦介绍,政和是世界白茶核心产区,全县年产茶叶1.5万吨,产值18.22亿元。

“卓越的水生态环境筑牢了我们水产业的发展基础。”光泽县副县长刘禄进介绍,福建武夷山水食品饮料有限公司去年产值达2.3亿元。

除了依托得天独厚的生态资源,积极推动第一产业“接二连三”外,近年来,南平还大力促进新材料产业、小电池产业、医卫材料产业发展。

在新签约的14个项目中,除了茉莉花加工生产项目、杂交水稻制种产业基地项目、新型竹木加工生产建设等农业项目外,还有环保吸声设备建设项目、航空科普研学飞行营地建设项目等二三产业项目。

南平各区县不仅展示“硬实力”,还介绍了各自的“软环境”。“我们已经构建了制造业转型升级奖励、生活生产补贴、金融服务、人才服务、用工支持、一企一议等完善的惠企政策体系。”延平区副区长廖轶斌介绍。

会上还签订了福州南平山海协作招商共建协议,两市14个区县同期签订山海协作招商共建协议。

漳州专场招商推介 亮出众多产业集群

本报讯(记者 陈君沂)昨日上午,第二十六届海峡两岸经贸交易会漳州专场招商推介会在福州海峡国际会展中心举办。

“漳州市地理位置优越,是台胞主要祖籍地、台湾文化重要发祥地和台商投资密集区。”漳州市贸促会会长蓝文华在推介会上表示。

值得一提的是,古雷石化产业园区作为重点产业园区,具有战略定位高、资源禀赋好、空间优势足、规模效应强等特色。

值得一提的是,古雷石化产业园区作为重点产业园区,具有战略定位高、资源禀赋好、空间优势足、规模效应强等特色。

活动期间,主办方将设立台湾大师工作室、落成两岸名校俱乐部、引进知名台企,打造台胞“最多跑一次”服务窗口。

除了无人车、无人机、福州高新区在人工智能无人驾驶领域寻求更多突破,水面无人驾驶便是其中一个赛道。

18日上午,由全国最大的民用无人船独角兽企业欧卡智船带来的福建省首个城市内河无人船系统,将在轮船港滨水公园启用。

“两岸同根同源,同文同种,相信有科创元素助力,能让两岸青年更快拉近‘心’距离。”

据介绍,中国东南(福建)科学城两岸科创社区交流服务中心将于18日正式启用。

此外,为了密切榕台两地交流互鉴、情感相通,去年以来,福州援疆实施40多批次交往交流交融活动。

奇台县县委书记刘晓刚说,福州市委、市政府在援疆工作中,始终以“奇台所需、福州所能”的支持力

闽清秉承“聚商提质”理念,推动产业结构优化升级—— 按下招商加速键 积聚发展新动能

本报记者 阮冠达

因地制宜,打造特色产业;全员出击,打开招商局面;贴心服务,引来滚滚财源……近年来,闽清县秉承“聚商提质”理念,紧抓招商引资这一经济发展的“源头活水”,紧密围绕全县经济发展布局和产业

因地制宜 建筑之乡延链条

2024年开年,闽清多个重大项目开工,万福创新园、万邦装配式房屋生产基地一一落地。

“结合发展实际,闽清着力提升一批优势产业,振兴一批传统产业,构建产业发展的坚实支撑。”

与此同时,闽清紧扣高端生物技术、新能源汽车、新型建材、新一代信息技术四大产业发展方向,聚焦瞄准亿级、十亿级科技、高端、优质大项目,抓龙头,带配套,梯次配

“我们将项目材料申报、填写的过程进行规范化,同时优化谈判、考察、会审环节,全面提升招商工作效率,进一步加速项目落地。”

契合发展实际的产业链,以延伸产业链、培育创新链、提升价值链、融通供应链为主攻方向,精准招引企业;同时大力推动传统建陶业转型升级,推进一批新兴项目建成投产。

“我们引入万邦等一批高新技术绿色建材企业,进一步完善建筑产业链;同步引进砂浆、防水卷材等项目,进一步延伸上下游产业链;万福产业园也集合容纳一批中小型绿色建材企业,进一步优化用地配置,提高节约集约用地水平。”

与此同时,闽清紧扣高端生物技术、新能源汽车、新型建材、新一代信息技术四大产业发展方向,聚焦瞄准亿级、十亿级科技、高端、优质大项目,抓龙头,带配套,梯次配

“我们将项目材料申报、填写的过程进行规范化,同时优化谈判、考察、会审环节,全面提升招商工作效率,进一步加速项目落地。”

全员招商 吹响发展“集结号”

亮眼成绩单,源自完善的招商工作机制。近年来,闽清全面完善招商网络,建强招商队伍,为招商事业夯实工作基础。

“一把手”带头,招商有底气。近年来,闽清持续鼓浓带头招商氛围,县四套班子成员及各乡镇主官共带队17批107人次,累计出省对接线索405条。

“据统计,2023年共有70余家企业来梅考察,成功签约了微度假景区+乡村文创展销基地、民宿+装配式移动建筑展销基地、台宝整体家居定制、无取向硅钢项目等。”

与此同时,闽清县着手完善招商全流程机制,将项目挖掘、项目考察、项目洽谈直至落地服务等7个招商过程全面制度化。

“我们将项目材料申报、填写的过程进行规范化,同时优化谈判、考察、会审环节,全面提升招商工作效率,进一步加速项目落地。”

从引项目向引生态跃升 ——解读晋安招商“密码”

本报记者 朱榕 通讯员 赵辉 陈雅 黄艺君

华为联姻晋安再结硕果。福建省鸿蒙生态企业交流会近日在晋安举行,超百家企业参加,会上30多个合作伙伴宣布启动鸿蒙原生应用开发。

从数据洞察趋势,今年一季度,晋安区先后落地高意中国销售总部、福建数字政通、福州唐车轨道等31个重大项目。

晋安区招商底气何在?亲商敬商的厚重传统,持续向优的营商环境,动能强劲的产业生态,日益壮大的“朋友圈”共同组成晋安招商“密码”。

对数字政通团队来说,这是一个有“厚度”的问题。数字政通致力于于政府部门提供GIS、MIS、OA一体化的电子政务解决方案,以及政府各部门间的数据共享协同工作平台。

晋安区招商底气何在?亲商敬商的厚重传统,持续向优的营商环境,动能强劲的产业生态,日益壮大的“朋友圈”共同组成晋安招商“密码”。



福建省鸿蒙生态企业交流会在晋安举行。通讯员 林珊摄

晋安区招商底气何在?亲商敬商的厚重传统,持续向优的营商环境,动能强劲的产业生态,日益壮大的“朋友圈”共同组成晋安招商“密码”。

晋安区招商底气何在?亲商敬商的厚重传统,持续向优的营商环境,动能强劲的产业生态,日益壮大的“朋友圈”共同组成晋安招商“密码”。